

“德克士杯”多彩寒假征文选登



有趣的过年习俗

周口六一路小学二(2)班 刘乙萱 编号:131272

盼望着！盼望着！春节终于来到了！

家家户户都在忙着买春联、贴门画、购年货、放鞭炮……要做的事真是太多了，可是关于过年的习俗还有很多“规矩”呢，这让我很疑惑。

带着这些疑问，我忍不住向贴门画的爸爸求教：为什么我们家的门画贴的不是“福”字而是带“秦琼、敬德”的呢？爸爸解释道：“他们是门神。唐朝时，唐太宗晚上睡觉老是做噩梦，遇到鬼魂缠身，没办法，他便让秦琼持宝剑，敬德持金鞭，两人站在皇帝寝宫门前，唐太宗当夜便安眠无忧，可秦琼、敬德太辛苦了，皇帝很心疼他们，于是就命画师把两人的

肖像画好贴在门上震鬼，后来这种做法便在民间流传，秦琼、敬德就成了门神。”“哦，原来门神的来历是这样的，这下，我们就不用怕坏人了。”我得意地说。那过年时还有什么习俗呢？爸爸不厌其烦地对我讲解：“比如说‘二十八，贴画画’，人们一般都在这一天贴门画和对联，还要进行大扫除，这样可以把一年的晦气全部扫除！民间还有一条俗语叫‘二十七，剃聪明，二十八，剃傻瓜’，所以，人们都习惯在腊月二十七理发，希望来年精精明明。”

这过年的习俗还真有意思！我以后要留心观察，去了解更多更有趣的习俗来历！

(辅导老师:刘玲)

“红日”风筝冒险记

周口闫庄小学四(2)班 刘尚坤 编号:130307

今天我和爸爸去公园放风筝。

来到公园，已经有很多人在那里放风筝了，风筝的形状更是千奇百怪，有蛇形的、有笑脸的、有美人鱼，还有愤怒的小鸟呢！

我和爸爸拿着我们的“红日”风筝前去参加“比赛”。

我先拿着风筝，就像运动员准备开始比赛似的，那跃跃欲试的样子，真可以用一句话来说：“万事俱备，只欠东风。”这时，爸爸便左顾右盼，观察旁边风筝的动态。不一会儿，来了一阵风，爸爸突然说一声：“放！”我没有做好准备，一下子把手放下，风筝却像太阳冉冉升起。我跟在风筝后面看着风筝，心里是说不尽的喜悦。爸爸左手拿线，右手拿线轴，不住地放线，我在一旁助阵呐喊：“升起来了！升起来了！我的‘红日’终于升起来了！”不过，天有不测风云，人有旦夕祸福。飞上蓝天的风筝却一下子落了下来，好像喝醉了酒的汉子左一晃、右一摆，就这样飘飘悠悠地落了下来，爸爸

急忙收线。不过，爸爸收线的速度绝没有风筝落下的速度快！我心想，这回可真完了！一切都功亏一篑了！不过，爸爸说：“可能还有希望。”爸爸说着拉了拉紧绷着的线，向后跑了几步，风筝便又快速地升了起来。很快，“红日”风筝又超过了所有的风筝。天公不作美，没过多久，因为改变了风向，我没有及时移动身子，所以，灭“筝”之灾又向我袭来，爸爸连忙抢过线轴，一边紧紧收着线，一边观察情况，这才是名副其实的“一心二用”！“红日”风筝下到半空，突然不动了，据爸爸分析：“有可能我们的线压住别人的线了。”我们重施故技，风筝便又起来了。经过前两次的“风雨”，爸爸决定不再把风筝放那么远了，于是，我们便开始收线，收到跟滨江国际城一样的高度就可以了。

到了下午5点，我和爸爸便高高兴兴地回家了，向妈妈讲述了“红日”风筝的“冒险”经历。

(辅导老师:张亚薇)

贴春联

周口闫庄小学六(3)班 杨尊 编号:131030

前些天，我去姥姥家走亲戚。到了贴春联的时间了，我和弟弟争着去帮忙。

对联怎么贴、用什么贴，我都想好了：按古老的方法，从右往左的读法贴。熬一些糨糊代替双面胶，我弟弟那个馋啊……开始贴门联了，门栏的空面积比较少，只能贴上一副小对联，待上下联校对完成后，我一边唱着歌曲《乱世英雄》，一边悠闲地贴对联。

贴好对联后，弟弟再也等不及了，直奔厨房盛了一碗糨糊大口喝起来，让我笑得

肚子疼。

晚上11点左右，在我与弟弟写寒假作业的时候，我突然联意大发，写下两副对联，你从中可以找出国家领导人习近平的名字——

上联:习善勿忘国之恩
下联:近朱勿近墨之人
横批:平安是福

上联:习习春风暖意浓
下联:今日蛇年闹新春
横批:平安是福

祝大家:新春快乐，红包

厚厚！

(辅导老师:杜征寒)

我家的“春节大餐”

周口闫庄小学五(3)班刘雨龙 编号:130486

一包快乐、两勺笑声，再撒上一把甜蜜的心情，用愉快的大勺一捞，一桌“春节大餐”新鲜出炉了！

开胃菜——放风筝。春节开胃菜，放风筝当然是首选了，定让你食欲大增。今天真是个好天气，很适合放风筝，吃过午饭，我缠着妈妈去公园里放风筝，妈妈答应了，我高兴得一蹦三尺高。一路上，我像一只刚出笼的小鸟，在妈妈的身旁飞来飞去。我们很快就来到了公园，我用双手托住风筝，妈妈边放线边向后退，在差不多离我二三十米的地方停下了，只听妈妈说：“放！”只见那线一紧一松，风筝凌空飞起。我一边放线一边拉线，风筝越飞越高，看着蓝天白云上飘着五颜六色的风筝，我的心也飞到了云间。

主食——大扫除。说到主食，大扫除

当之无愧。此菜色味俱全，对身体健康极为有利，食之必会回味无穷。在这次大扫除中，我负责打扫自

己的房间。我先把书柜、书桌这些“大家伙”挪开，一看“敌人”果然在下面，不过还是被我这个“神探”找到了。我拿起“散弹枪”——扫把，把敌人打得“片甲不留”。该收拾书桌了，上面的“敌人”成群，我耐着性子，开着“坦克大炮”——抹布，向书桌进攻，并把书放进书柜，把本子摆在墙角，最后把笔插进笔筒里面，大功告成！从这道“美味佳肴”中，我尝到了快乐。

饭后甜点——走亲戚。吃得有八分饱了，再来点饭后甜点就更妙了。Let's go！去小姨家，在公交车上，妈妈还要检查我的指甲是否卫生，衣服是否干净，好像亲戚家是卫生检查所似的。到了小姨家，我的第一句话就是“恭喜发财，红包拿来”，小姨说：“鬼点子还挺多，给，红包。”我狡猾地笑了。

这顿“春节大餐”实在令我大块朵颐，朋友们快来尝尝吧！

难忘的除夕

周口七一路一小五(2)班王秋硕 编号:131672

除夕这一天，人们要备好年货、贴好对联，晚上还要吃着香喷喷的年夜饭并看着春节联欢晚会等待着新一年的到来。今年的除夕则令我非常难忘。

早晨起床时，我发现家里所有人都在有条不紊地“工作”着：妈妈在厨房做饭、姐姐在收拾屋子、奶奶在收拾年货……看到家人忙碌的样子，我也想做点什么。这时，爸爸拿着一对崭新的对联来到我面前说：“今天是除夕，咱俩把对联贴上吧！”听了这话，从没有贴过对联的我跃跃欲试，兴奋极了。

首先，爸爸给我做了个示范，他熟练地将上联的反面均匀地涂上糨糊，然后将对联拿起来平平整整地贴在了门上。看到这个过程，我想：贴对联也不过如此嘛，看我的！于是我便在爸爸的指导下贴起春联来。

可是，贴对联并没我想象的那么简单。我边刷糨糊边回忆爸爸刚才的动作，总觉得爸爸

刷的糨糊太少了，便自作聪明地多刷了糨糊。可是，刚贴上才发现和右边的上联真是天壤之别。只见我贴的下联因为糨糊多而变得皱巴巴的，糨糊刷得太多，好多都被挤出来了。看到我的“杰作”，爸爸笑着说：“你呀，一定是自作聪明多刷糨糊了。糨糊不能刷太多，还要刷均匀。否则不是被挤出来就是坨成一团儿。”我听了，若有所悟地点了点头。

晚上，叔叔、婶婶和堂弟来到我家和我们共过除夕夜，妈妈端上了香喷喷的年夜饭，哇，真丰盛！有鸡、鱼、牛肉……我们吃着年夜饭，看着春节联欢晚会，手里还端着一碗热气腾腾的饺子，真是其乐融融。终于，新的一年将近，我们赶忙奔下楼去，在倒计时中点燃了鞭炮。在鞭炮声中，我们迎来了新的一年，祝愿家人身体健康，祝愿我在新的学期里学习进步，取得优异的成绩！

(辅导老师:牛红)

寒假趣事

周口榆树园小学六(2)班 刘瑞 编号:130161

一个快乐而短暂的寒假悄悄地从我们的身边溜走了，我们又迎来了一个新的学期，发生在寒假的趣事就像天空中的星星数不胜数，每一颗星星都闪闪发光，每一件往事都刻骨铭心。

日子一天天地过去了，终于迎来了除夕。一大清早，就有人开始放鞭炮，热热闹闹的。傍晚，太阳向大地看了最后一眼，然后闭上眼睛，慢慢躲到山后。夜幕降临，天

空蒙上了一层黑纱。晚上，我们一家人高高兴兴地围坐在一起吃年夜饭，聊聊过去一年发生的难忘事和意外收获，并畅想着未来……

吃完团圆饭后，我们就开始守岁了。大约8点钟，春节联欢晚会开始了，我们一家人坐在电视机前看春节联欢晚会，耳边还不时传来震耳欲聋的鞭炮声。晚会节目很精彩，有优美动听的歌曲、有幽默风趣的小品、有滑稽逗人的相声……看得我眼花缭乱。快到零点的时候，我和爸爸一口气冲到了家门口，拿出了早已准备好的烟花。“噼里啪啦、噼里啪啦、噼里啪啦……”新年的钟声响起了，我和爸爸点燃了烟花筒，说时迟，那时快，只听见“轰”的一声巨响，一颗烟花升到了空中，在一瞬间爆炸了，那爆炸了的烟花仿佛是一朵美丽的莲花在空中展开了花瓣，这时，一颗颗烟花又从烟花筒中喷发，像无数明亮而璀璨的流星，在天空中一闪而过……天空中还闪烁着其他的烟火，它们有的如一串串珍珠、有的如一颗颗流星、有的如一朵朵菊花、有的如一条条小溪……让我目不暇接。一朵朵光芒四射、好看无比的烟花，把天空点缀成一幅美丽的画卷，夜空顿时变得光彩夺目。

今年的春节真是快乐，让我不禁想起了王安石的《元日》：“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”我祝大家开开心心、快快乐乐、马到成功！

(辅导老师:康洁)